

## Z REGIONŮ

### Světový den vody 2025 u členů SOVAK ČR

#### AQUA SERVIS, a. s.

V rámci Světového dne vody připravuje společnost akci určenou speciálně pro ZŠ Týniště nad Orlicí, která se uskuteční v pátek 21. března v čistírně odpadních vod v Týništi nad Orlicí. V programu exkurze pro žáky 5. ročníku figuruje například seznámení se s monitorovací a pátrací technikou, kterou si budou moci děti zkusit, dále pak tematické soutěže s odměnami.

#### ČEVAK a. s.

Hned několik akcí si v rámci oslav Světového dne vody připravila společnost ČEVAK a. s. Ve čtvrtek 20. března se pro objednané skupiny seniorů uskuteční komentované prohlídky Vodárenské věže a přilehlého vodojemu, demonstrován při nich bude koloběh vody v přírodě v Českých Budějovicích (Mánesova 41/6). V pátek 21. března proběhne Den otevřených dveří v čistírně odpadních vod v Písku, tato exkurze je určena pro skupiny žáků místních základních škol. Součástí bude doprovodný program, v jehož rámci se žáci zábavnou formou seznámí s vodárenskou technikou. V ten samý den se uskuteční i Den otevřených dveří v úpravě vody v Sušici (Luh), také tato exkurze se uskuteční pro skupiny žáků místních základních škol. V pátek 21. března je na programu i Otevření zábavné šifrovací hry s vodárenskou tematikou Kachna na prameni. Je určena pro širokou veřejnost, start bude v areálu Vodárenské věže (Mánesova 41/6, České Budějovice). Hra je vhodná pro všechny, kteří mají rádi záhady a s nadšením luští šifry. Přenese je do ne příliš vzdálené budoucnosti – přesněji do dne, kdy obyvatelé Českých Budějovic otočili vodovodním kohoutkem a vůbec nic se nestalo. Více informací je na webu [www.vodarenskavezcb.cz](http://www.vodarenskavezcb.cz).

#### Středočeské vodárny, a. s.

Ve čtvrtek 20. března bude možné v rámci Dne otevřených dveří navštívit zrekonstruovaný Future Tower. Věžový vodojem v areálu vodáren, který se pyšní oceněním Stavba roku 2020, nabízí unikátní pohled na Kladno, ale i řadu technologických zajímavostí a expozic. Na prohlídku, která se uskuteční v časech 14.00, 15.00 a 16.00 a trvá 50 minut, je nutné se zaregistrovat na e-mailu: [eva.prochazkova@svas.cz](mailto:eva.prochazkova@svas.cz). Do názvu e-mailu je nutné napsat text: Rezervace FT. Kapacita jedné prohlídky je 30 osob.



#### Královéhradecká provozní, a. s.

V sobotu 22. března pořádá společnost Den otevřených dveří v interaktivní expozici VODOVODOV (Vita Nejedlého 893, Hradec Králové). Otevřeno bude od 10.00 do 14.00 a návštěvníci se například prostřednictvím videomappingu dozvědí, jak se voda dostává do kohoutku. Částečně se pro zájemce otevře úprava vody Orlice, její prohlídky se uskuteční v půlhodinových intervalech a předchozí rezervace na ně není nutná. Ve čtvrtek 15. května společnost uspořádá den otevřených dveří v čistírně odpadních vod v Hradci Králové-Třebši v době od 15.00 do 19.00. V úterý 10. června společnost zpřístupní věžový vodojem na Novém Hradci Králové, prohlédnout si jej i vystoupat na jeho ochoz bude možné od 15.00 do 19.00. Předchozí rezervace na obě zmíněné prohlídky není nutná.

#### MORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a. s.

Společnost MORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a. s., provozovatel vodovodů a kanalizací na Olomoucku a Prostějovsku, uspořádá u příležitosti oslav Světového dne vody svůj Den otevřených dveří. Uskuteční se v pondělí 24. března v odpoledních hodinách. Exkurze povedou zaměstnanci společnosti s dlouhodobými zkušenostmi v oblasti vodního hospodářství, kteří budou připraveni reagovat na dotazy návštěvníků. Součástí Dne otevřených dveří bude zpřístupnění pracoviště laboratoře v ČOV Nové Sady, Olomouc, kde se zájemci seznámí s laboratorními činnostmi, přístrojovým vybavením a nabídkou laboratorních služeb. Účastníkům budou poskytnuty informace o zjištění kvality vody ve studních, co znamenají jednotlivé ukazatele rozboru vody, informace o kvalitě pitné vody ve vodovodním řadu i vypouštěné odpadní vody.

Časy prohlídek pořádaných v objektech MORAVSKÉ VODÁRENSKÉ, a. s.

Laboratoř Olomouc, ČOV Nové Sady	10.45; 13.45; 15.45;
ČOV Nové Sady, Olomouc	11.15; 14.15; 16.15;
ÚV Černovír Olomouc	12.00; 14.00; 16.00;
Historická ČS Chválkovice, Olomouc	12.00; 14.00; 16.00
ČOV Uničov	10.00; 12.00; 14.00

#### Ostravské vodárny a kanalizace a. s.

Společnost Ostravské vodárny kanalizace a. s. (OVAK) otevře u příležitosti oslav Světového dne vody vodárenskou výstavní expozici BABYLON, která je součástí památkově chráněného areálu Úpravní vody v Ostravě-Nová Ves. Přímou ve vodárenské věži z roku 1933, která sloužila účelu odkyselovací stanice, budou moci návštěvníci vodárenského „minimuzea“ zažít exkurzi do počátků zásobování Ostravy pitnou vodou. Vstup do muzea je zdarma, je však nutné mít potvrzenou rezervaci na webu [ovak.cz](http://ovak.cz); další informace lze najít na [https://www.ovak.cz/minimuzeum\\_babylon/](https://www.ovak.cz/minimuzeum_babylon/)

OVAK odstartoval ekologickou vodní výzvu Hledej pramen vody. Je určena pro odvážné vodní pátráče z řad dětí 4. a 5. tříd základních škol z Ostravy a okolí. Její environmentální pojetí vysvětluje, proč je voda nejcennější přírodní surovina a proč je potřeba ji chránit. V soutěži se počítá s aktivním a tvůrčím zapojením registrovaných týmů. Kromě plnění daných teoretických úkolů mohou školáci získat tzv. BODY PLUS za využití a zapojení svých talentů a fantazie s tematikou vody. „Soutěž spočívá v plnění čtyř teoretických ‚vodních‘ úkolů. Také letos budou týmy na základě tajných indicií pátrat po keškách. Chceme poukázat na to, že voda je pro náš život opravdu nepostradatelná,“ řekla Radka Vanková, manažerka projektu Hledej pramen vody. Zdůraznila, že ve hře je odměna v podobě finančních šeků v sou-

## Z REGIONŮ

hrnné výši 35 000 korun a dalších hodnotných cen. Více informací o ekologickém projektu najdete na [www.hledejpramenvody.cz](http://www.hledejpramenvody.cz).

### VODÁRNA PLZEŇ a. s.

Společnost pořádá v sobotu 22. března od 10.00 do 16.00 Den otevřených dveří. U hlavní administrativní budovy VODÁRNÝ PLZEŇ a. s. a v sále v Malostranské ulici bude připravený zejména pro malé návštěvníky bohatý program s maskotem Bonifácem, vodní stezka s různými úkoly, malování na obličej, vodní laboratoř, hasičské auto, skákací hrad, stanoviště zoo i záchranářů, kino, fotokoutek a občerstvení. V Úpravně vody na Homolce i v čistírně odpadních vod v Jateční ulici poběží po celou sobotu komentované prohlídky, zájemci si mohou rezervovat místa na <https://goutout.net>.

### Pražské vodovody a kanalizace, a. s.

Společnost v rámci oslav Světového dne vody zpřístupní v sobotu 22. a v neděli 23. března Muzeum pražského vodárenství, které se nachází v Podolské vodárně. Vstup bude zdarma, a to po oba dny v časech od 10.00 do 17.00. „Prohlídka bude bez odborného komentáře, avšak za přítomnosti historiků Pražských vodovodů a kanalizací,“ uvedl mluvčí společnosti Tomáš Mrázek.

### 1. SčV, a. s.

Společnost uspořádá Den otevřených dveří ve svých úpravných vody (ÚV) a čistírnách odpadních vod (ČOV), a to v těchto termínech:

ČOV Čelákovice	pondělí 17. března
ČOV Sedlčany	úterý 18. března
ČOV Říčany	středa 19. března
ČOV Příbram	pátek 21. března
ÚV Kozičín (Příbram)	pátek 21. března
ČOV Český Brod	pondělí 24. března

Prohlídky začnou od 9.00, 10.00, 11.00 a 13.00. V případě zájmu větší skupiny je potřeba čas předem rezervovat u asistentky generálního ředitele 1. SčV, a. s., Kristiny Blaszczykové (telefon 602 479 451). Exkurze jsou vhodné zejména pro žáky a studenty základních a středních škol.

### Skupina Severočeská voda

Společnost Severočeské vodovody a kanalizace, a. s., společně s Krajskou hygienickou stanicí Libereckého kraje uspořádá ve čtvrtek 20. března v prostorách Knihovny Liberec přednášku pro veřejnost na téma „Pitná voda není samozřejmostí“. V sobotu 22. března pak spolu s Vodohospodářským sdružením Turnov, se kterým letos slaví 30 let společně s vodou, společností skupiny otevřou brány třiceti svých provozoven a umožní zájemcům z řad veřejnosti nahlédnout „pod pokličku“ vodárenství. Výčet objektů k exkurzi je uvedený na webových stránkách [www.scvk.cz](http://www.scvk.cz). Na úterý 25. března skupina Severočeská voda narychlost pohádkový den otevřených dveří v čistírně odpadních vod v Turnově. Pohádkové bytosti přiblíží návštěvníkům procesy čištění odpadních vod. Nadační fond Severočeská voda připomene Světový den vody dětem ze školních družin, které se budou moci zapojit do soutěže na téma Pitná voda. Speciálně pro zaměstnance společností skupiny Severočeská voda a státního pod-

niku Povodí Ohře je určeno pozvání na společenské setkání, jež se uskuteční 21. března v divadle Maskaron v Teplicích.

### VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a. s.

Oslavy Světového dne vody 2025 v Jihomoravském kraji a v Kraji Vysočina proběhnou ve středu 19. března v brněnském univerzitním kampusu pod taktovkou Povodí Moravy, s. p., VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, Brněnské vodárny a kanalizace, a. s., (BVK) a Vířský oblastní vodovod, s. m. o., budou tradičně spoluorganizátory tohoto setkání odborné veřejnosti. Příchozí se mohou těšit na přednášky doc. Mgr. Daniel Nývlt, Ph.D., vedoucího Českého antarktického výzkumného programu Masarykovy univerzity, a dále pak generálních ředitelů Povodí Moravy, VODÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI a BVK a předsedy představenstva Vířského oblastního vodovodu.

Také divize Boskovice společnosti VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST pokračuje v tradici pořádání divizních Světových dnů vody a dvacáté páté tradiční setkání s představiteli měst a obcí, veřejnou správou i odbornou veřejností v provozovaném regionu se uskuteční v pátek 21. března v nově rekonstruovaném Kulturním domě v Drnovicích. V rámci odborné části oslav budou předneseny příspěvky týkající se například plnění strategie společnosti, zabývající se novelizovanou evropskou směrnicí o čištění městských odpadních vod.

### Vodohospodářská a obchodní společnost, a. s., v Jičíně

U příležitosti Světového dne vody uspořádá Vodohospodářská a obchodní společnost, a. s., pro veřejnost Den otevřených dveří čistíren odpadních vod – a to v Jičíně, v Hořicích a ve Staré Pace. Akce se uskuteční ve čtvrtek 20. března od 14.00 do 18.00. Komentované prohlídky proběhnou vždy v každou celou hodinu. Dopoledne ve čtvrtek a pátek bude tradičně patřit exkurzím ze škol. Návštěvníky čeká prohlídka provozu, kde se dozvědí, jak probíhá čištění odpadní vody a co do kanalizace nepatří. Připraveny jsou informační letáčky a malá soutěž o vstupenky do bazénu.



Zdroje rubriky Z regionů: internet a tiskové zprávy vodárenských společností; foto: archiv jednotlivých společností

Rádi uveřejníme informace i o vašich akcích či projektech. Napište nám o nich do redakce na e-mail [redakce@sovak.cz](mailto:redakce@sovak.cz).